



郑钦文在比赛中回球

# “山海皆可平！” 郑钦文生涯 首胜萨巴伦卡

北京时间5月15日凌晨，在罗马网球公开赛一场女单八强焦点战中，郑钦文面对世界第一萨巴伦卡，以6:4、6:3击败对手，成功翻越了这座“高山”。

这是中国“金花”生涯首次击败萨巴伦卡，也是她首度闯进罗马站女单四强。

郑钦文与萨巴伦卡过去6次交锋，中国“金花”无一胜绩，仅从对手的手中抢下过一盘。因此，萨巴伦卡被看作是横亘在郑钦文

前进道路上的一座“高山”。

这是郑钦文和萨巴伦卡首次在红土场地交手。中国“金花”近来状态有所回升，已经连续3年闯进罗马站八强。另一边，一度被认为相对不擅长红土作战的萨巴伦卡在本赛季也有新突破，她在马德里和斯图加特站获得一冠一亚。两人此番对决继续受到球迷关注。

结合以往交手过程，郑钦文能否保住个人

的发球局至关重要。本场比赛首盘前四局波澜不惊，郑钦文一度面临破发点，但都惊险保发。反倒是第5局，郑钦文一记放小球，帮自己赢得破发机会并迅速兑现。正是凭借这次关键破发，郑钦文以6:4拿下首盘。第二盘，郑钦文继续用高质量的大角度回球与对手周旋，上来破掉对手发球局，建立优势。在萨巴伦卡一次发球双误后，郑钦文以6:3锁定胜局。

整场比赛，郑钦文虽一发成功率低于对手，但赢球率以82%领先对手的59%。中国“金花”全场比赛5次面临破发点全部挽救，而萨巴伦卡10次面临破发点，挽救7次，丢了3次。

拿下比赛的郑钦文脸上露出笑容，她击败这位此前从未战胜过的对手，成功“翻山”。中国“金花”赛后也在社媒发文，“山海皆可平，罗马站四强”。

本赛季首次打进半决赛后，郑钦文下一场将与4号种子高芙争夺决赛门票。

（据京报体育）

## 女五亚洲杯：中国队惜败无缘决赛

**新报讯(草原云·北方新报首席记者牛天甲)** 5月15日，2025亚足联中国女子五人制足球亚洲杯在呼和浩特体育中心综合馆进行了半决赛的争夺。在率先进行的一场比赛中，中国队迎战泰国队。最终经过激烈争夺，中国队2:3不敌对手，无缘决赛。5月17日17时，中国队将进行季军争夺战，获得胜利将能获得女五世界杯入场券。

据了解，泰国队在本次比赛中也是一路高歌猛进，一场未败闯进半决赛，属于亚洲女子五人制足球中的佼佼者，世界排名第六位，亚洲排名第一，而中国队仅排在第26位。

当日17时比赛正式打响，泰国队凭借激烈的拼抢，逐渐形成场上的优势。反观中国队在做好防守，利用反击的机会，从边路突破形成射门的机会。上半场前10分钟，双方势均力敌，都在寻找对方的机会，但都未能打破对方球门。在第11分钟，泰国队通过一次角球的机会，皮球打在防守队员身上，折射滚向球门，中国队守门员刘丹萍反应不及，皮球滚进了

中国队的球门，中国队0:1暂时落后。之后中国队利用反击，对泰国队球门进行狂轰滥炸，当比赛进行到第15分钟时，中国队终于取得进球，范宇琪和曹嘉仪接连取得进球，将比分反超为2:1。在上半场比赛最后18秒，泰国队主力守门员在禁区内对中国队球员犯规，吃到了一张红牌，被罚出场。由于五人制比赛规则，球员被罚下球员本场比赛将不能上场，而且2分钟该球队在场上将少一人进行比赛。上半场结束时，中国队暂时领先。下半场易边再战，进行到第六分钟，中国队后卫在禁区内手球犯规，泰国队获得一颗点球，皮球直飞球网，双方战成2:2。之后双方陷入僵持，当比赛进行到第12分钟时泰国队利用一次反击机会，再次打进1球，中国队2:3暂时落后。之后比赛中国队大举压上，守门员刘丹萍经常压过半场进行助攻。在比赛最后5分钟时，中国队更是换下了守门员，打起了超人战术，希望在最后时刻能将比分扳平。但无奈最终未能打破泰国队的防守，2:3惜败泰国队。

## CBA总决赛： 广厦客场胜北京迎赛点

5月14日，在2024~2025赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)总决赛第四场比赛中，广厦队客场106:73击败北京队，在7场4胜制的系列赛中以总比分3:1领先，距离冠军一步之遥。

首节，北京队进攻成功率不高，广厦队凭借孙铭徽和外援布朗的三分球掌握场上主动。首节结束，广厦队以25:14领先11分。

次节，北京队失误增多，广厦队抓住机会，迅速扩大领先。半场结束广厦队已领先18分(53:35)。

易边再战，北京队依然进攻不畅，广厦队牢牢掌控场上节奏，三节战罢已领先北京队30分(82:52)。末节，比赛早早失去悬念，广厦队客场拿下胜利。

此役，北京队三分球命中率仅为14.3%，陈盈骏得到13分，外援奥莫特贡献11分，杰曼没有得分。广厦队三分球命中率达44.4%，布朗拿下22分6次助攻，林秉圣贡献22分，胡金秋得到15分。

两队总决赛第五场比赛将于17日在广厦队主场进行。  
（据新华社报道）